
У симулацијама реалних борбених ситуација на полигону „Пасуљанске ливаде” 
провераване су тактичке и ватрене способности јединица Копнене војске за 
спровођење наменских задатака у војним операцијама. Том обуком унапређене су и 
способности за употребу новоуведених и модернизованих средстава.

Пише Драгана ЈОКИЋ СТАМЕНКОВИЋ
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 Са Трећом бригадом Копнене војске
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П
рипадници једини-
ца Треће бригаде 
Копнене војске 
реализовали су 
током марта, под 
будним оком ста-
решина, тактич-
ка увежбавања 
и бојева гађања 

користећи различите типове савременог 
наоружања на полигону „Пасуљанске лива-
де”. На опсежној обуци биле су ангажоване 
пешадијске, артиљеријске, тенковске и 
механизоване јединице, уз подршку ин-
жињеријских и логистичких састава Војске 
Србије.

У условима симулирања реалних борбе-
них ситуација, провераване су тактичке и 
ватрене способности јединица, неопходне 

за реализацију наменских задатака у вој-
ним операцијама. Припадници Треће бри-
гаде гађали су из тенкова, артиљеријских 
оруђа, модернизованих возила и новоуве-
деног наоружања пешадије и оствареним 
резултатима потврдили висок степен ос-
пособљености професионалног састава 
овог дела КоВ-а.

СИНХРОНИЗАЦИЈА МАНЕВРА  
И ВАТРЕ

Према речима начелника Штаба 
Команде Треће бригаде пуковника Радета 
Адамовића, услови за поменуте тактичке 
вежбе са бојевим гађањима створени су 
индивидуалном и колективном обуком на 
мирнодопским локацијама, реализацијом 
неопходних гађања и извођењем тактич-
ких увежбавања и вежби.

Пуковник  
Раде Адамовић
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– Посебно бих истакао обуку на ново-
уведеним и модернизованим средствима, 
која су интегрисана у највишем облику 
оспособљавања јединица ранга чета–ба-
терија. Мотивација припадника бригаде 
за учење и употребу ових средстава била 
је на високом нивоу. Нарочит акценат 
стављен је на маскирање, као вид заштите 
од осматрања из ваздуха, док је тактички 
рад јединица праћен у реалном времену 
помоћу даљинских пилотираних вазду-
хоплова. Спровођењем тактичких вежби 
са бојевим гађањем унапређено је са-
дејство између јединица и интерродовско 
обједињавање обуке. Током реализације 
гађања проверавали смо ефикасност упо-
требе личног и колективног наоружања 
у различитим тактичким ситуацијама, уз 
остварен висок ниво прецизности и са-
дејства у извршавању ватрених задатака.

Посебна пажња стављена је на син-
хронизацију маневра и ватре, што је од 
кључног значаја у савременим борбеним 
дејствима. Остварени резултати потвр-
дили су висок степен обучености и оспо-

собљености припадника наше бригаде за 
извршење наменских задатака, као и по-
узданост наоружања и војне опреме и ус-
пешну интеграцију новоуведених и модер-
низованих средстава у процес обучавања 
– истакао је пуковник Раде Адамовић.

ПРИМЕНА НОВОУВЕДЕНИХ 
БОРБЕНИХ СРЕДСТАВА

Командир вода у 37. механизованом ба-
таљону потпоручник Андрија Стефановић 
појаснио је да су припадници његове је-
динице, након завршених припремних, 
школских и бојевих гађања, реализовали 
тактичке вежбе са бојевим гађањем из оса-
времењених борбених возила М-80 АБ1/В2.

– Ова модернизована возила показала су 
високу прецизност и поузданост, а чланови 
посаде су се брзо навикли на нову опрему. 
Посебно радује чињеница да су млађи при-
падници, који су однедавно у професио-
налној служби, са великом одговорношћу и 
сигурношћу приступили поменутим вози-
лима. Модернизовани системи омогућавају 
бољу видљивост, већу стабилност, али и 

Потпоручник  
Андрија Стефановић
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ватрену моћ, што битно утиче на самопо-
уздање посада на терену. Управо овакве 
активности јединица, али и резултати 
гађања показују у којој мери су повећане 
њихове оперативне способности – нагла-
сио је потпоручник Стефановић.

Припадник извиђачке чете 30. команд-
ног батаљона млађи водник Александар 
Николић објаснио је да су овом обуком 
унапредили способности за употребу ново-
уведених и модернизованих средстава.

– На вежби смо користили дронове у 
условима који симулирају реалне борбене 
ситуације са тежиштем на извиђању, осма-
трању, прикупљању података и пружању 
правовремене информационе подршке 
јединицама на терену. Такође, реализовали 
смо гађања из снајперске пушке М-07М 
и снајперске пушке калибра 12,7 милиме-
тара „црно копље”. Оваквим континуира-
ним увежбавањем подижемо ниво наше 
оспособљености и обезбеђујемо поуздану 

Mлађи водник  
Александар Николић
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подршку снагама на терену приликом реализације 
постављених задатака. Спровођењем тактичке веж-
бе унапређени су обученост и оспособљеност људ-
ства и ојачане способности јединице за ефикасну 
примену борбених средстава у свим условима – ис-
такао је млађи водник Николић.

Тактичка увежбавања јединица Треће бригаде 
Копнене војске део су редовног циклуса обуке која 

се спроводи целе године ради одржавања и уна-
пређења оспособљености и и борбене готовости 
професионалног састава.

Активности на терену надгледао је доскорашњи 
заменик команданта Копнене војске бригадни гене-
рал Владан Милосављевић, у пратњи команданта 
Треће бригаде пуковника Саше Тодорова, оствари-
вши увид у квалитет и резултате обуке.  

НАСЛЕДНИЦА ТРАДИЦИЈЕ „ГВОЗДЕНОГ ПУКА”
Трећу бригаду КоВ-а чине осам батаљона и три дивизиона и она је наследница традиције славног Другог пешадијског пука „Књаз Михаило”, по-
знатијег као „Гвоздени пук”, најодликованијег међу свим пуковима српске војске. Формирана је 4. јуна 2007. на свечаности организованој у Касарни 
„Мија Станимировић” у Нишу, највећим делом од људства и средстава јединица лоцираних на простору југоисточне Србије. Састоји се од пеша-
дијских, оклопно-механизованих, артиљеријских и артиљеријско-ракетних јединица за противваздухопловна дејства, инжињеријских, логистичких и 
јединица везе. Команда Треће бригаде је у Нишу, а јединице су стациониране у Прокупљу, Куршумлији, Зајечару и Нишу. 
За њу је везана и једна од најчувенијих традиционалних српских мелодија „Марш на Дрину”, коју је композитор Станислав Бинички посветио трећем 
ратном команданту „Гвозденог пука” пуковнику Миливоју Стојановићу Брки, за показану храброст током напада који је лично предводио. Осим чуве-
них команданата – потпуковника Владимира Ристића, пуковника Душана Пурића, пуковника Димитрија Милића – у саставу јединице налазили су се 
и великани у борбама за ослобођења Србије поручника Јанићије Јовић, наредник Милунка Савић, наредник Флора Сандс, редов Драгутин Матић 
њ– Око соколово и многи други.
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